
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад комбинированного вида №15» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект открытого занятия  

в средней группе  

«Моя страна, мой город» 

 

 

 

Подготовила и провела воспитатель: 

 Назаренко О.В. 

 

 

 

 

 

 

 



Программное содержание: Познакомить детей с широтой  понятия «Родина»;  

Раскрыть историческое понятие «город»; продолжить знакомить детей с родным 

городом, обогащая и расширяя знания о памятных местах города; воспитывать 

любовь к родному городу; Развивать речь детей, обучая составлению рассказов; 

формировать представление о России как о родной стране. И о нашем городе, как 

её части. 

Задачи:  

1. Дать детям понятие «Родина».  

2. Познакомить символикой нашей страны. 

3. Привести к мысли о том, что наш родной город Краснозаводск-это малая часть 

большой Родины 

4. Воспитывать чувство любви к Родине.  

5. Обогащать словарный запас слов.  

 

Материалы и оборудование:  

Слайдовая презентация «С чего начинается Родина?», мультимедийное 

оборудование, тематический уголок «Моя Родина – Россия», альбом «Природа 

России».  

 

Предварительная работа:  

Беседа «Родные места», чтение стихотворений о Родине:  А. Прокофьев «Родина», 

З. Александрова «Родина», Л. Некрасов «Это наша Родина», прослушивание песен 

российских композиторов о Родине.  

 

Ход занятия: 

1. Оргмомент ( Дети входят друг за другом, останавливаются поприветствовать 

гостей).  

- Ребята, сегодня у нас гости, вижу, что вы их узнали. Подарим им свои улыбки и 

поприветствуем их.  

- Гости пришли посмотреть, как вы работаете на занятии, внимательно слушаете и 

отвечаете.  

- А сейчас давайте встанем в круг и возьмемся за руки. Подарим друг другу 

улыбки: вы- мне, а я- вам. Молодцы, садитесь.  



 

Звучит песня сл. М. Матусовского муз. В. Баснера в исполнении М. Бернеса «С 

чего начинается Родина?».  

- Сегодня мы с вами поговорим о том, с чего начинается родина, что такое родина.  

 

2.Основная часть:  

Воспитатель: Послушайте стихотворение «Что мы Родиной зовем?» ( показ 

слайдов)  

- Ребята, так что мы родиной зовем?  

Родина – значит родная, как мать и отец. Родина – это то место, где мы родились, 

где живем со своими родителями, родными, своими друзьями, где жили наши 

прадедушки и прабабушки. У каждого человека есть любимые родные места, куда 

он любит приезжать, где любит бывать.  

- А у вас есть родные места? Почему они родные?   

( Потому что там живут наши родные, там красивая природа)  

- Вот из таких маленьких родных уголков и состоит наша общая, великая Родина.  

- А наша Родина – это страна, в которой мы с вами живем. Как она называется?  

- Правильно, Россия. Давайте повторим вместе. А мы свами граждане России – 

россияне. Давайте повторим.  

Воспитатель: Наша Родина – Россия самая большая страна в мире.  

 

Работа по слайдам:  
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   Как велика моя земля,  

   Как широки просторы.  

   Озера, реки и поля,  

   Леса, моря и горы.  
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Посмотрите на карту – это Россия.  

В России много городов, сел, деревень, 

рек,  озер, морей. Есть на этой карте и наша 

область, и Сергиево-Посадский район и наш 

город Краснозаводск. А знаете ли вы, 

почему место, где живет много людей 

называется городом? Произнесите 

слово «город» медленно, вслушайтесь в это 

слово. В сказках, былинах город по- 

старинному называли «град»: Киев-град, 

Москва-град. В давние времена велись 

частые войны за землю, и, чтобы защитить 

себя от врагов, люди огораживались 

высокими заборами, а потом ставили 

крепости. Вы слышите с 

слове «огородить», «огораживались» знако

мое слово? С тех пор огороженное место 

называют городом. Так от старинного 

слова «град» образовалось современное 

слово «город». С
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- Много в нашей стране городов. У 

каждого есть свое имя, как и у 

человека. Города бывают молодые и 

старые, шумные и спокойные. А в 

каких городах Вы бывали? 

- Ответы детей…(добиваемся 

упоминания Сергиев Посад) 
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- Ребята, давайте с вами рассмотрим 

наш город на фотографиях. (г. 

Краснозаводск, фото со спутника). Это 

наш город с высоты птичьего полета. Как 

мы видим, он небольшой, но очень 

красивый, спокойный. Здесь много домов: 

двух-, Четырех-, Пяти-, Девяти этажные. В 

каких домах вы живете? Назовите свой 

адрес? 

- Ответы детей. 

- По улицам нашего города движется много 

машин. 
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Физминутка: (после слайда7) 

Сначала буду маленьким.  

К коленочкам прижмусь.  

Но скоро вырасту большим-  

До неба дотянусь.  
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Небольшая историческая справка о 

градообразующем предприятии. 
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           д к — г   д и к уп ейший 
   елё  ый пу кт   Се гие  -П   д к м 
  й  е М  к   к й  бл  ти. Н  еле ие 
г   д  — 13 639 чел. (2014).
Р  п л же      еке  у ье,   15 км к  е е у 
 т г   д  Се гие  П   д, и   88 км к 
 е е  -   т ку  т М  к ы. Пл щ дь 19 км²

История
И   ч ль  —   б чий п  ёл к п и Т  ицк м С   яж тель  м З   де 
(        15 июля 1915 г д ,  ейч  —           д кий химиче кий     д). 
Пе     ч ль    е имел  ик к г        ия, п  ле 1917 г д     ы  л я 
Возрождение, Загорский (п  бли   ти к г   ду З г   ку — т к    ы  л я 
Се гие  П   д),           д кий.  В 1940 г ду п е б          г   д 
  й    г  п дчи е ия Краснозаводск

Краснозаводский химический завод

          д кий химиче кий     д был 
        15 июля 1915 г д . П   еше ию 
ц   к г  п   итель т       емлях 
Т  ице-Се гие  й Л   ы был п  т  е  
Т  ицкий С   яж тель ый З   д. В 
м  те 1916 г д      д  ыпу тил    ю 
пе  ую п  дукцию. 
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Православная церковь 
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Школы, в одной из которых ребятишки 

будут учиться по окончании садика. 
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КДЦ 
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«Красная гвоздика» 
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Поликлиника 
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Узнали  этот дом? 

"          д к я   ед яя 
 бще б      тель  я шк л  №7"

"          д к я   ед яя 
 бще б      тель  я шк л  №1"
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- Ребята, мы получили приглашение на телестудию. Расскажите, в каком городе 

мы живем? Как называется наш город? Какой наш город? Расскажите о любимом 

месте в городе? 

- Ответы детей… 

- Спасибо ребята, очень хорошие рассказы. 

- Мы с вами одна большая дружная семья, живущая в одном городе. Про нас 

говорят – это земляки. Краснозаводск наша малая Родина. 

- В каком городе мы живем? В Москве – москвичи, в Томске – томичи, а как 

следует называть жителей нашего города? 

- … Краснозаводцы. 

- Мы любим свой родной город, свою землю. Издавна русский народ свою 

землю славит. Много в народе об этом пословиц и поговорок: 

• Всякому мила родная сторона. 

• Где родился, там и пригодился. 

• Дома и стены помогают. 

• Своя земля и в горсти мила. 

• Родная землица и во сне снится. 

III.Итог занятия: 

- Вот и подошло к концу наше занятие. 

-Ребята, назовите основные достопримечательности нашего города? Где вы 

любите гулять? 

- Почему место, где живет много людей, называется городом? 


